
МЛАДИТЕ ХОРА НА ПАЗАРА НА ТРУДА
Модул към анкетната карта за Наблюдение на работната сила - Вариант 1

Попълва се за лицата на възраст от 15 до 34 навършени години
2024

Област
Номер на гнездото в областта
Номер на домакинството в гнездото

№ Въпроси
КодОтговори

M1 Пореден номер на лицето (както е посочен в анкетната карта за 
домакинството и анкетната карта за лицата - Вариант 1)

М2 За анкетьора. Моля, отбележете ще бъде ли анкетирано лицето по 
модул „Младите хора на пазара на труда“.

Да 1           М3 1           М3
Не, лицето отсъства / не може да се получи информация 2           Край 2           Край

Не, лицето отказва да участва 3           Край 3           Край
М3 Проверка за анкетьора. Моля, проверете отговора на въпрос 105 в 

основната карта и отбележете:
Лицето учи, въпрос 105=1 1           М4, т.А 1           М4, т.А

Лицето не учи, въпрос 105=2 2           М4, т.Б 2           М4, т.Б
Отговорите на всички въпроси трябва да бъдат прочетени на респондента.

М4 А. Освен обучението, в което участвате в момента, започвали ли сте някога да 
учите за степен на образование/професионална квалификация, която не сте 
завършили (която сте напуснали) или в момента сте прекъснали за една или 
повече години?

Б. Започвали ли сте някога да учите за степен на образование/професионална 
квалификация, която не сте завършили (която сте напуснали) или в момента 
сте прекъснали за една или повече години?

Моля, имайте предвид всички степени на образование/професионални 
квалификации, които някога сте започвали, но не сте завършили успешно, 
включително и промяна на специалността в рамките на една и съща степен.

Да, веднъж (за една степен/специалност) 1           М5 1           М5
Да, няколко пъти (за повече от една степен/специалност) 2           М5 2           М5

Не 3           М7 3           М7
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М5 Каква беше степента на образованието (квалификацията), която сте започвали и 
не сте завършили?

При няколко незавършени степени на образование (квалификации) посочете 
тази, която е най-висока. 

Начално образование (І - ІV клас) 02 02
Основно образование (прогимназия V - VІІ клас);  
професионално обучение за придобиване на I степен професионална 
квалификация/професия 03 03
Средно общо образование (VІІІ - XІІ клас), 
вкл. първи гимназиален етап (X клас) 06 06
Средно професионално образование (VІІІ - XІІ клас), 
вкл. първи гимназиален етап (X клас); 
професионално обучение за придобиване на II или III степен на професионална 
квалификация/професия 07 07
Професионално обучение за придобиване на ІV степен професионална 
квалификация (след завършено средно образование) 08 08
Висше - степен „професионален бакалавър“ 09 09
Висше - степен „бакалавър“ 10 10
Висше - степен „магистър“ 11 11
Висше - степен „доктор“ 12 12

М6 Каква беше основната причина, поради която не завършихте тази степен на 
образование (квалификация)?

Финансова причина (високи разходи за обучение, за издръжка, за учебни 
материали, липса на финансови средства) 1 1
Предпочитахте да работите 2 2
Причина, свързана със самата образователна програма (неудовлетвореност от 
програмата, не съответства на потребностите и интересите Ви, затруднения в 
обучението) 3 3
Лични здравословни причини 4 4
Грижи за свои или на партньора деца или възрастни/болни роднини 5 5
Друга семейна причина (например сключване на брак, преместване 
заради партньора в друго населено място, участие в домакински дейности, 
неодобрение от роднини) 6 6
Друга лична причина (например промяна на местоживеенето, липса на 
мотивация, конфликт с преподаватели или съученици/състуденти, желание да 
се съсредоточите върху любимите си занимания) 7 7
Друга причина, моля, посочете каква 8 8
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М7 Проверка за анкетьора. Моля, проверете отговора на въпрос 112 в 
основната карта за степента на завършено образование на лицето и 
отбележете:

Лицето е със средно или по-ниско образование (въпрос 112<=8) 1           М9 1           М9
Лицето е с висше образование (въпрос 112>=9) 2           М8 2           М8

М8 При завършване на средното Ви образование, или по-късно, придобили ли 
сте степен на професионална квалификация - професия/специалност в 
професионални гимназии/техникуми, спортни училища, училища по изкуствата, 
професионални колежи, центрове за професионално обучение?

Да 1 1
    Не 2 2

М9 Проверка за анкетьора. Моля, проверете от отговорите в основната 
карта какъв е трудовият статус на лицето и отбележете:

Лицето е заето (има отговор на въпрос 13) 1           М10 1           М10
Лицето не е заето, но е работило някога (въпрос 95=1 или 2) 2           М13 2           М13

 Лицето никога не е работило (въпрос 95=3) 3           Край на интервюто,
               М16 за анкетьора

3           Край на интервюто,
               М16 за анкетьора

М10 Според Вас най-високата степен на образование, която имате (посочена в 
основната карта), съответства ли на характера - естеството и сложността, на 
настоящата Ви основна работа?

Да, съответства
Не, Вашето образование е по-високо
Не, Вашето образование е по-ниско

1
2
3

1
2
3

М11 Според Вас специалността, придобита при завършване на най-високото 
Ви образование, в каква степен съответства на характера/естеството на 
настоящата Ви основна работа?

В много голяма степен 1 1
В голяма степен 2 2
В известна степен 3 3
В малка степен 4 4
В никаква степен 5 5
Работата не изисква конкретна специалност 6 6
Нямате придобита специалност (Лицето има средно общо образование, без 
придобита степен на професионална квалификация или е с основно или 
по-ниско образование, т.е. въпрос 112=1,2,3,4 или 6) 7 7
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М12 Според Вас знанията и уменията, които притежавате (придобити от работа, опит, 
обучение, образование), съответстват ли на характера/естеството на настоящата 
Ви основна работа?

Да, съответстват 1            Край на 1            Край на 
Не, повечето Ви знания и умения са по-високи 2          интервюто, 2          интервюто,
Не, повечето Ви знания и умения са по-ниски 3        М16 за анкетьора 3        М16 за анкетьора 

М13 Според Вас най-високата степен на образование, която сте имали по време 
на последната Ви работа, съответстваше ли на характера - естеството и 
сложността, на тази работа?

Да, съответстваше 1 1
Не, Вашето образование беше по-високо 2 2
Не, Вашето образование беше по-ниско 3 3

М14 Според Вас специалността, придобита при завършване на най-високото Ви 
образование, в каква степен съответстваше на характера/естеството на работата, 
която извършвахте? (Моля, имайте предвид специалността, която сте имали по 
време на последната работа.)

В много голяма степен 1 1
В голяма степен 2 2
В известна степен 3 3
В малка степен 4 4
В никаква степен 5 5
Работата не изискваше конкретна специалност 6 6
По време на последната работа нямахте придобита специалност 7 7

М15 Според Вас знанията и уменията, които сте притежавали по време на последната 
Ви работа (придобити от работа, опит, обучение, образование), съответстваха ли 
на характера/естеството на тази работа?

Да, съответстваха 1            Край на 1            Край на 
Не, повечето Ви знания и умения бяха по-високи 2          интервюто, 2          интервюто,
Не, повечето Ви знания и умения бяха по-ниски 3      М16 за анкетьора 3      М16 за анкетьора 

М16. Колко минути Ви бяха необходими за провеждане на интервюто и попълване 
на въпросите от модул „Младите хора на пазара на труда“?

              
                                Край
       минути

              
                                Край
       минути


